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Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

 

ΘΕΜΑ: «Αποζημίωση των δενδροκαλλιεργητών του Δήμου Αγιάς» 

Κύριε Υπουργέ,

Αναστατωμένοι  είναι  οι  δενδροκαλλιεργητές  του  Δήμου  Αγιάς,  αφού,  όπως
υποστηρίζουν,  μετά  από  επικοινωνία  τους  μαζί  μας,  γίνονται  πλήρως  ορατά  τα
καταστροφικά  αποτελέσματα  των  αλλεπάλληλων  παγετών,  που  σημειώθηκαν  στην
περιοχή τους, το τελευταίο δίμηνο, με αποκορύφωμα, τον παγετό της 17ης Απρίλη  του
2020, πλήττοντας την παραγωγή σε μήλα και κεράσια. 

Όπως υποστηρίζουν οι ως άνω, το ανωτέρω  πρόβλημα είναι σε γνώση των αρμοδίων,
αφού, κλιμάκια του ΕΛΓΑ έχουν επισκεφτεί την περιοχή και υπάρχει κινητικότητα στον
τοπικό τύπο για το θέμα, αλλά μέχρι σήμερα, δεν έχει γίνει καμία ανακοίνωση από τον
ΕΛΓΑ για υποβολή δηλώσεων εξατομίκευσης ζημιών. Ανησυχεί ιδιαίτερα τους ως άνω
αγρότες  το  γεγονός  ότι,  ενώ   βρισκόμαστε  λίγες  μέρες,  πριν  τη  συγκομιδή  των
κερασιών,  όσων έχουν απομείνει,  αφού η ζημιά στις  πρώιμες  ποικιλίες  είναι  100%,
κινδυνεύουν να εξαφανιστούν οι μάρτυρες καταστροφής και επικρατεί σιγή ιχθύος από
τους αρμοδίους.

Καταγγέλλουν οι  ως άνω αγρότες,  επίσης ότι,  επανειλημμένα,  για  ζημιές  που
έχουν λάβει χώρα στην περιοχή τους, ο ΕΛΓΑ, προκειμένου να μην τις πληρώσει,
τις αναγάγει σε «μη αποζημιώσιμη αιτία».  Ζητούν,  ως εκ τούτου, να γίνει  άμεση
αναγγελία  των  ζημιών  από  παγετό,  ώστε  να  υπάρξουν  έγκαιρες  και  αντικειμενικές
εκτιμήσεις. Ζητούν οι εν λόγω, επίσης, πλήρη ασφάλιση της παραγωγής τους, σ’ όλα τα
στάδια και πάγια αποζημίωση στο 100% της ζημιάς που εκάστοτε προκύπτει απ’ όλα τα
φυσικά αίτια.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.6510
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Ερωτάται  ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να διεκπεραιωθούν έγκαιρα
και  χωρίς  υπαναχωρήσεις  από  τον  ΕΛΓΑ,  όλες  οι  απαραίτητες  αξιολογήσεις  και
εκτιμήσεις,  προκειμένου  να  καταβληθούν  οι  αναλογούσες  αποζημιώσεις στους
δενδροκαλλιεργητές  του  Δήμου Αγιάς,  μετά  τις  καταστροφές  στις  καλλιέργειές  τους,
λόγω του πρόσφατου παγετού στην περιοχή τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ


